
Тема: Ударение. Деление слов на слоги.                  2 класс 

Цель: Закрепить знания и умения детей делить слова на слоги, выделять гласные и 

определять ударный звук. Продолжать учить детей определять порядок слов в слове. 

Обогащать словарный запас детей.  Развивать фонематическое восприятие, 

выразительность речи, мелкую моторику рук. 

  Корригировать мышление и память. Воспитывать внимание, усидчивость, синхронность 

выполнения. 

 Оборудование: схемы-карточки, предметные картинки (лось, собака, индюк, аист); 

кружки, тетради, ручки, карточки для составления предложения из слов. 

Ход занятия:  

1. Организационный момент 

    Сядет тот, кто назовёт слова со звуком [а]. 
Чтение слогов по схемам с доски. 

II. Закрепление пройденного материала. 

   Чтение темы с доски учеником. 

1. Дидактическая игра «Кто больше». 

    Мы с вами поиграем в игру «Кто больше». 

Из слова «КОЛОБОК» составьте слова (БОК, КОЛ, ЛОБ, ОКО, КОЛОБОК). 

Произношу слова, выделяя,  ударный гласный. 

- Какой звук я выделяла? (гласный). 

- Куда падает ударение в словах: КОЛ, ЛОБ, БОК? ( на гласный О). 

- Сколько гласных? Сколько слогов? Почему? 

 Произношение слов с ошибкой: 

О-ко’, ко-ло’-бок 

- Правильно я поставила ударение? 

- Зачем надо исправлять? 

2. Закрепление сказки «Ударение». 

  На прошлом занятии я рассказывала сказку «Ударение». Давайте вспомним, как 

Ударение изменяло значение слов. 

За’мок – замо’к 

Кру’жки – кружки’ 

Бе’лки - белки’ 
Ударению отвели почётное место в словах. 

- Для чего нужно ударение? 

- Ударение нужно для того, чтобы был понятен смысл слов. Речь звучала красиво, чётко. 

3. Составление слов из цепочки слогов. 

 

           СА             СИ           ША 

        /          \        /       \       /        \  

ЛИ               ЛО            МА           РЫ 

 

(Дети произносят слова, выделяя, ударный гласный). 

- Что мы с вами делали? 

4. Устные и письменные упражнения. 

 а) Отгадайте загадку: 

      Хожу в пушистой шубке,  

      Живу в густом лесу. 

      В лесу на старом дубе,  

      Орешки я грызу. 

                                       (белка) 

- Запишем это слово в тетрадях, делим его на слоги, подчеркнем гласные. Сколько слогов?  

Сколько гласных? Выделите ударную гласную, поставьте ударение? 



  б) Посмотрите и назовите животных, птиц: лось, индюк, собака, аист. 

- Выделите первый звук в каждом слове. Составьте из этих звуков слово (ЛИСА). 

- Запишите это слово,  деля его на слоги. Сколько слогов? Сколько гласных? Выделите 

ударную гласную, поставьте ударение? 

- Ребята, а в наших лесах живут, белки, лисы? 

5. Физкультминутка «Хомка». 

6. Пальчиковая гимнастика. 

7. Составление слов по геометрическим фигурам. 

 

СО    ЗА       РА                                     КО                 ЗА             РАН 

 

КО           ЗЕБ    БА                                             БА               РО 

 

  КА                                                                    ВА                   ЯЦ 

 

- Запишите слова в тетради, поставьте ударение. 

- Как эти слова можно назвать, одним словом? 

7 . Гимнастика для глаз. 

Закрыли глаза, открыли, посмотрели  вправо, влево, вверх, вниз. 

Чтение за указкой. 

мо зо ры 

у ро сы 

но за зы 

 

 

Выразительно читаем. 

8. Дидактическая игра «Рыболовы» Приложении №1. 

   Запишите в тетрадях столбиком слова, которые состоят из 2 и 3 слогов и поставьте в них 

ударение. 

 

морозы           зима 

узоры              санки 

 

9. Запишите предложения (по схемам) Приложение №2. 

                                      Зима. 

       Вот и зима. Наступили морозы. Стали дни коротки. 

10. Работа над выразительностью речи. 

  Прочитайте это предложение  с вопросительной, восклицательной интонацией. 

             Наступили морозы. 

III. Итог занятия. 

Чему научились на занятии? Что понравилось? 
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Приложение №1. 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение №2. 



 



 

 

 

 


